



Número suelto, 5 céntimos
Atrasado, 25 cént.

DIARIO DE LA MAÑANA

AÑO XXIII.—Número 8.662

SANTANDER.—Jueves 2 de septiembre de 1915

Teléfono número 139



Don Mario Blanc y Robert

SEGUNDO OFICIAL DEL VAPOR 'PEÑA CASTILLO'

PERECIÓ VÍCTIMA DE SU DEBER

en la madrugada del 19 de agosto pasado

R. I. P.

Sus desconsolados padres J. Enrique Blanc y Mercedes Robert, sus hermanos Emilio, Amelia, Margarita, María de las Nieves, su hermana política, sobrina, abuela, tios, tías, primos, primas y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos le encomienden a DIOS en sus oraciones y asistan a la misa de alma, que tendrá lugar mañana 3, a las once de la mañana, en la parroquia de San Francisco, favores que agradecerán eternamente.

Santander, 2 de septiembre de 1915.



Don José García Herrera

TENIENTE DE INFANTERIA

falleció en Santander el 3 de septiembre de 1914

R. I. P.

Sus padres, hermanos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones.

El funeral y misas que se celebren en la Iglesia parroquial de Collado-Hermoso (Segovia), misas en Heras (Santander) y las de las siete, ocho y ocho y media en la Iglesia de los reverendos Padres Carmelitas, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SANTORAL

Día 2.—Jueves.—San Antolín, mártir, patrón de Palencia y Medina del Campo, y Santa Máxima.

Día 3.—Viernes.—San Columbiano, patrón de Cariñena, Santa Serapia y San Ladislao.

José Palacio

Médico-cirujano

Vías urinarias, enfermedades de la mujer

CIRUGIA GENERAL

Inyecciones del bós y sus derivados

Consulta de once y media a una, todos los días, excepto los domingos.

Calle de Burgos, 1, Segundo

CARLOS M^c CONACHY

DENTISTA

Calle de Castelar, número 4

Vega Quintanilla, Dentista

Hernán Cortés, 1 (Arcos de Dóriga).

Doctor CORPAS.—Oculista

San Francisco, 13.—De 9 a 3

El doctor R. Fernández de Caleyá

Especialista en enfermedades de la vista

CONSULTA DE 10 A 12

Burgos, número 3.—SANTANDER

La fiesta de la flor

Las muchachas reinas de la calle.

Nadie pase sin dejar su limosna

A primera hora Desde muy temprano empezaron las calles a verse extraordinariamente animadas, por la presencia de las bellas señoritas encargadas de la colecta a favor de los pobres tuberculosos.

Los puestos, desde donde vigilaban las distinguidas directoras de grupos, estaban admirablemente situados. Dominaban los accesos de todas las vías importantes y vigilaban las puertas de los edificios en que la recaudación podría ser interesante por cualquier concepto. Los dos Bancos locales tenían un puesto enfrente; otro estaba situado frente al 'Unión Club'; otro frente al Suizo y Círculo de Recreo; otro a la salida de la estación del Norte; otro a las puertas mismas de Palacio.

El señor Saráchaga debe haberse pasado largas horas inclinado sobre el plano de la población y asesorado por algún competente militar. Era un cerco estratégico el que se había puesto a los bolsillos!

Los puestos estaban adornados con percalina y flores. Muchas bellas postulantinas lucían mantones de Manila, mantillas goyescas y peinados castizos. En los barrios aristocráticos los elegantes trajes de piseo, los fashion-nobles sombreros parisinos de las señoritas de la "high life" ponían un sello de señoría y de "spirit". Y bajo las mantillas y los sombreros, o bajo la traicería de los peinados, las caras bonitas, frescas como rosas que se acababan de abrir bajo el rocío de la mañana, justificaban plenamente el nombre de la fiesta. Aquello era verdaderamente la fiesta de la flor.

Las primeras víctimas.—La calderilla de los obreros. Las primeras víctimas fueron los obreros y empleados que se dirigían a

su trabajo. ¡La eterna carne de cañón! La calderilla de los pobres empezó a caer con tintineo persistente en las bolsas de seda y terciopelo que les alargaban las señoritas.

Nadie se libraba del galante requerimiento. Ni los guardias municipales, ni las lecheras que a aquellas horas entraban formando un pintoresco escuadrón sobre sus tardos borriquillos, ni el "clérigo ni el seglar".

Los fotógrafos tuvieron ante sus objetivos mil cuadros interesantes y pintorescos. ¡Los mismos mendigos encorvados sobre sus cayadas se dejaban prender la flor simbólica en sus harapos, y algunos entregaban su dólo!

¡Monedas de dos céntimos hemos visto nosotros en muchas mesas peticionarias junto a billetes del Banco de España y a piezas de oro!

Con la apertura de oficinas y comercios empezaron los asaltos en debida forma.

Pocos establecimientos dejaron de ver en su recinto los alegres grupos de muchachas que perseguían a los rechazados hasta debajo del mostrador.

Ello dio lugar a varios incidentes y episodios de gran fuerza cómica.

Gravísimo suceso.—El Palacio real asaltado. Hacia las doce y media de la mañana ocurrió un hecho gravísimo, que no sabemos si la censura dejará hacer público. Nos referimos al asalto del Palacio real.

puesto de la Plaza Vieja, a cargo de doña Consuelo Castañedo, doña Carolina Casal, doña Manuela Guerrero, doña Rosario Gil, doña Aurora Pérez, doña Juana Vicente y doña Encarnación Méndez, y en un tranvía se trasladaron a La Magdalena "dispuestas a todo".

Ante su brio se rindieron el escuadrón de la escuela real, el cuerpo de guardia de la Benemerita y el alto personal palatino. Cuando el señor marqués salió a hacerlas frente, estaban ya dentro del recinto de Palacio. Allí no quedó alto chambelán ni pinche de cocina de la real servidumbre que no tributase. La cosecha fue de las más copiosas, y el señor marqués de Viana, después de hacer a las dos simpáticas muchachas un espléndido donativo, las invitó a comer en el Real Palacio en atención a lo avanzado de la hora.

Durante la comida se las colmó de atenciones y llevando su galantería al límite el caballeroso señor marqués, las autorizó para que en unión de dos amigas fueran por la tarde al campo de polo, pues debía jugar el Rey, y por lo tanto su labor podía ser fructuosa. Así lo hicieron Laura y María, y por la tarde, en unión de sus compañeras Victoria Machín, Pepita Lastra y Manolita de la Cruz, volvieron en Palacio cuando el Rey, a caballo, estaba empeñado en un partido de polo.

El Monarca, al verlas, las dijo sonriendo:—Esperen ustedes, que voy por dinero; y volviendo rápidamente las hizo un donativo. Como el Monarca estaba a caballo trataron de prenderle la primera flor en la cadera. El caballo dio una cabriola y don Alfonso, quitándose el casco, se lo ofreció galantemente para que lo acribillasen a su sabor.

Al ponersele adornado con las flores de la caridad, dijo a las muchachas:—¡A ver si me dan ustedes la buena suerte! Y picando espuelas a su jaca, siguió jugando.

Después de haber donado el infante don Alfonso el duque de Santo Mauro, el conde de la Maza y otros distinguidos palatinos y polistas.

Una de las flores fué ofrecida al Nuncio de Su Santidad, que se hallaba en Palacio.

Las intrépidas muchachas salieron contentísimas de Palacio y haciendo lenguas de la bondad de Sus Majestades, del señor marqués de Viana y de todo el personal de Palacio.

Por salir de Palacio tuvo que parar el automóvil regio ante el puesto de La Magdalena. Allí le colocaron las primeras flores y dió el primer donativo. Por el Bazo de Menéndez Pelayo llegó don Alfonso a Santander, deteniéndose en los puestos de Molledo, los del Boulevard, Atarazanas, Plaza de Pi Margall y otros. Ante todos fué aclamado y rodeado de una nube de señoritas que le cubrieron de flores de pies a cabeza. El traje de Soberano desapareció bien pronto bajo la mancha blanca de las flores. En las mangas de la americana, en el pantalón, en la capota del automóvil, en todas partes, llevaba la prueba de su regia magnificencia.

Por la Avenida de la Reina Victoria regresó a Palacio el duque de Viana y a las doce y media salió de Palacio la Reina. En el auto iba con ella el príncipe de Asturias y seguían en otro la duquesa de San Carlos y el duque de Santo Mauro.

En el puesto de La Magdalena, donde se detuvieron los autos, fué llenado el automóvil de la Reina de flores. Se las ofrecieron las señoritas de Alvear Aguirre, Labat, Arroyo, Cavada, Quintana, Bolado, Pombo Cortiguera, Pombo Quintana, Cabrero Pombo, Gómez Acebo y Lafora.

Por la Avenida de la Reina Victoria llegaron los autos hasta el puesto de Molledo, y allí fueron detenidos por las señoritas de Requeijo, R. Upé, Ortiz, Caro, Gavilán, Ventura, Zulueta, Wirtz, Canedo, Castillo, Vaquero, Azcárate, Sardan, Bregel, Ruiz y Palacios.

Numerosas pescaderas de aquel popular barrio aclamaron a la Soberana.

Las señoritas de Ródenas, Vierna, Aldasoro, Menocal, Díez Pérez, Lara, García y Ballesteros se acercaron también al auto regio encaramándose a los estribos.

La Reina y el principito consiguieron abrirse paso a fuerza de pesetas.

En todo el trayecto del Muelle el coche de la hermosa Soberana marchó envuelto por una verdadera ola de gentes que se renovaba sin cesar. De todos los puestos del Boulevard se destacaron señoritas que acorralaban materialmente a Su Majestad, prendiéndola centenares de flores a sus ropas.

En este trayecto distinguimos entre las bellas asaltantes del coche regio a las señoritas de Valcarcel, Breaños, Agüero, Beneméjides, Blanc, Parrés, Florez Estrada, García Lomas, Hevia, Labat, Meade, Correa, Salvade, Vial, Pombo Blanco, Corral, Solde, Rodríguez Caballero, Gallo Peral, Ontañón, Rodríguez Palacio, Pombo Quintana, Abascal, Cerdán, Pico, Sánchez, Quintana, Bustamante, Trápaga, García, López Trápaga, Quijano, Gómez, Huidobro, Maza, Calderón, Orbe, Solórzano, Montalván, Viña Lomba, Gayé, Trápaga Avendaño, Merino, Rodríguez Acha, Paretis, G. Répide, Sordo, Gómez de Caza, Toba, García del Moral, Leanda y Salas.

En la Pescadería fué objeto la Reina de una ovación delirante por parte de las simpáticas vendedoras.

Allí sufrió el coche regio un nuevo asalto a cargo de las señoritas Gómez de la Torre, Gómez Sierra, Moratines, García Cortiguera, Santocildes, Román, Iturriga, Fernández, Díez, Pascual, Vega, Juste, García, Verda y Valle.

Estos asaltos se fueron repitiendo durante todo el trayecto.

En la Alameda primera fueron las asaltantes las señoritas de Berán, Sánchez, Plaza, Diego, Camarero, Martínez de Carracido, Solís, Gallo, Rodríguez y Cosío.

El coche regio fué nuevamente cubierto con flores naturales.

Al regreso, en la Plazuela del Principito, recibió los donativos de la egregia dama las señoritas y señoritas García, Hernández, Calderón, España, Burgués, Rivero, Alonso, Novat, Ríos, Aréjula, Quesada, Sánchez, Arrote, Sordo

Noriega, Villegas, Ruano, Palacios, Escalera, Pariot, Baranda, Forz, Pérez, Tejedor, Hermosilla, Rodríguez de Bedía, Gómez, Fernández, Sánchez, Alonso y Escobedo.

Visitaron luego la Reina y el Principito los puestos del Banco Mercantil, Plaza de la Libertad y Paseo de Menéndez Pelayo, donde se encontraban las señoritas de López de Castro, Alcalde, Pinal, Rodríguez, Faci Pardo, López, Pellón, Ruano, Escalera, Alonso, Vega, Hazas y Cossio, Diego Muela, F. Negrete, Fariás, Fernández, Bastos, Riva, González, Gómez, Casanueva, Hernández, Gonzalo, Oyárbide, Colomer, Cabredo, Martínez, Gómez Aldaluz, Bustamante, López, Pardo y Santibáñez.

Y ya no se detuvo el coche hasta el Sardinero, donde la obsequiaran con flores las señoritas de Pimentel, Hoyos-Villanueva, Camino, Labat, Lavada, Coreho, Botín, Ceballos, Pardo, Gutiérrez Cosío y Meade.

También salió la "Argentinita". Movida por un impulso nobilísimo se presentó al doctor Saráchaga y dijo que ella también quería postular para los pobres.

Se trasladó a La Magdalena, con ánimo de ofrecer la primera flor al Rey según saliera de Palacio, pero observando que había allí un puesto de señoras de Santander, comprendió que a ellas correspondía tan singular honor y desistió.

Después se trasladó al puesto de la Alameda segunda, y en unión de las bellas muchachas que allí estaban postuló durante un rato con singular provecho.

Después, acompañada de las mismas señoritas hizo una irrupción en el centro de Santander, y en el Boulevard obtuvo uno de sus triunfos más señalados. El dinero llovía en su escarcela y los piropos volaban como pájaros sobre su cabeza.

Entró en el café Suizo, lleno de gente; detuvo al automóvil regio y satisfizo el deseo de prender una flor en las solapas de don Alfonso; entró en el Real Club de Regatas, y para dar más fuerza a sus peticiones cantó con su arte soberano unas canciones de su repertorio con su vozecita de cristal. Fué un momento solemne que recordarán siempre los que a él asistieron.

Nunca estuvo la linda muñeca tan artista, tan genial.

¡Argentinita, tú tienes sobre el arco de tus sienas los pámpanos de Sileno. Tú eres la vida lozana, que canta un himno triunfal en el ambiente sereno de la espléndida mañana estival!

El viejo Apolo al mirarte le dijo a Baco al oído: ¡no ha habido en el mundo arte hasta que ella lo ha traído!

Desde el Club de Regatas fué la "Argentinita", siempre en unión de las bellas muchachas del puesto de la Alameda, donde fueron obsequiadas con champagne, pagándose a duro cada flor.

Por la noche hablamos con la gentil artista, que estaba satisfechísima de su buena obra y de las simpatías que la había demostrado el público.

—He recaudado unas cuatrocientas pesetas—nos dijo modestamente.

Sin embargo, las muchachas del puesto de la Alameda Segunda se acercaron a decirnos que aparte de lo que recaudó ella discretamente, la mayor parte de la recaudación del puesto de ella se debe, porque ella conde comandó el secreto de abrir los bolsillos y los corazones.

Otros detalles D se de primera hora de la tarde recorrimos los distintos puestos extendidos por todo el perímetro de la ciudad y llenamos nuestro carnet de notas.

Sin embargo, la falta de espacio nos obliga a comprimirnos.

En el puesto del Sardinero un señor pagó 75 pesetas por una flor.

En el Grand Hotel hicieron a las caritativas damas un donativo de 180 pesetas.

—¿Han recaudado ustedes mucho en la playa?—preguntamos a una de las señoras.

—No ha venido hoy nadie a bañarse—nos respondió. ¡Se conoce que han destinado a donativos el dinero del baño!

En el puesto situado en el Boulevard, frente al Unión Club, se destacó una lucida representación de señoritas que pasó a bordo del yate regio "Giraldo" donde las recibieron galantemente el comandante y los oficiales de guardia. El señor comandante envió luego al puesto un donativo de 100 pesetas.

Frente al Banco Mercantil estaban las señoras de Alcalde, Ruano, Córdoba y Breaños. La nota interesante la dio Eduardo Movellán, que entregó una moneda de oro de cinco duros.

El año anterior dió también en el mismo puesto una libra esterlina.

No sería de extrañar que el año próximo entregase su corazón, que debe ser también de oro.

Don Julio Alcalde y otros señores pagaron aquí las flores a 25 pesetas.

En el puesto de la Plaza de la Libertad, donde se hizo una gran recaudación, se recibió un donativo de 75 pesetas del Real Club de Regatas.

Don Leopoldo Rodríguez Sierra dió por una flor un billete de 50 pesetas.

En el puesto del Boulevard, frente al Banco de Santander, se pagaron las flores a 50 y 25 pesetas, figurando entre los donantes doña Luisa Cuesta, don José María Gutiérrez Calderón y otros.

Un caballero entregó dos monedas de oro de 25 pesetas.

En el puesto del Suizo se recibió un donativo de 150 pesetas del Círculo de Recreo.

Don Felipe Bustamante pagó 100 pesetas por una flor.

El puesto que batió el record de la recaudación fué el de la Plaza Vieja. Se encargaron de postular bellas e infatigables modistas que perra a perra y peseta a peseta recaudaron una elevadísima suma.

Las señoras encargadas de este puesto nos dijeron que hicieramos presente su gratitud a los dueños del restaurant "El Centro", que dieron de comer espléndidamente a cuatro exploradores que auxiliaban a la recaudación y se negaron a cobrar el importe de la comida.

En el puesto de Las Navas de Tolosa se echó el alto a todos los viajeros que

salían o entraban en la estación. Allí estaban las señoras de Arámbaru, de Blanco, de González y de Iturrino, muy bien auxiliadas por un plantel de bellas señoritas.

Las señoras del puesto de la Plaza de la Esperanza nos encargaron que expresáramos su gratitud a la vendedora del mercado próximo, Luisa Campo, que las facilitó gratuitamente gran cantidad de flores naturales cuando se las acabó la provisión.

Merecen también capítulo aparte las caritativas operarias de la fábrica de Tabacos, que postularon con entusiasmo en el puesto establecido en su fábrica, obteniendo resultados muy apreciables.

A las cinco de la mañana estaban ya en Peña Castillo algunas jóvenes en los puestos de los Cruceros.

Recaudaron 500 pesetas; de esta cantidad una parte se recaudó de los automovilistas que por allí pasaron; todos ellos pagaron las flores a cinco pesetas.

En los demás puestos del término municipal la recaudación se hizo en monedas de poco valor, lo que supone una porción de miles de donantes.

Ello revela un esfuerzo sobrehumano en las señoritas encargadas de postular.

Como detalle curioso citaremos el ocurrido en un conocido almacén. Después de haber repartido la dependencia muchas pesetas, amarraron a la puerta un perro de presa para que su presencia infundiese temor a las intrépidas muchachas y librarse de nuevas invasiones.

Pues a los pocos momentos el perro tenía el collar sembrado de flores.

Huyendo de la persecución El intrépido aviador don Juan Pombo, después de haber vaciado sus bolsillos y su cartera, para librarse de la persecución de que era objeto, montó en su aeroplano y se lanzó a los aires.

¡Cuánto le envidiáramos los que quedáramos en el bajo suelo expuestos a los ataques encarnizados de nuestras bellas enemigas!

—¿Quisiera volar para ir a las nubes a ponerle una flor—decía una preciosa muchacha desde el Muelle.

—Pues si no vuela no será por falta de alas—contestó uno de los que le oían. Sería usted el primer arcángel que careciese de ellas.

Este principio, estilo Castrolejo, le costó dos duros. La linda recaudadora se tomó la venganza en el acto y por su propia mano.

¡Hasta el último cartucho! Anoche vimos honrada esta Redacción por la presencia de tres preciosas señoritas, Manolita y María Jesús González y María Abascal Ruiz, que nos hicieron entrega de 12,80 pesetas para que lo pusésemos a disposición de los señores organizadores de la Fiesta.

Las tres jóvenes señoritas, después de haber trabajado heroicamente durante el día, y de haber prendido flores en las solapas del Rey y en los vestidos de la Reina, hicieron por la noche liquidación completa en el puesto de la Plaza de la Esperanza, al que estaban adscritas, y se retiraban a sus domicilios.

Pero en el camino tuvieron ocasión de vender las flores que sobre ellas llevaban y recibieron como precio la cantidad que nos entregaron a nosotros.

En nuestra Administración está a disposición de la Comisión organizadora.

Las bandas.—Los exploradores Las bandas de música del Regimiento, la municipal y la de los exploradores recorrieron la ciudad durante todo el día tocando bonitas piezas.

Los exploradores prestaron también valiosos servicios sirviendo de auxiliares en los distintos puestos.

No se puede dar más que un avance de la cuantificación, por no conocerse aún el resultado definitivo de todos los puestos. Aproximadamente, la suma es de 20.500 pesetas, recaudadas en los siguientes puestos:

Puestos	Pesetas
Plaza Vieja.....	2.614,00
Frente al Suizo.....	1.973,00
Frente al Banco Santander.....	1.310,00
Sardinero.....	1.300,00
Plaza de la Esperanza.....	800,00
Cuarto Caminos.....	200,00
Reparadoras.....	500,00
Nunciatura.....	510,00
Alarazanas.....	750,00
Becedo.....	500,00
Carmelitas.....	416,00
Alameda Primera.....	800,00
Fábrica de Tabacos.....	180,00
Molledo.....	600,00
Sotileza.....	400,00
Avenida de Alfonso XIII.....	650,00
Plaza de la Libertad.....	1.375,94
Frente al Banco Mercantil.....	704,00
Alayala (Instituto Viejo).....	978,36
Navas de Tolosa.....	1.000,00
Magdalena.....	500,00
Río de la Pila.....	270,00
Plaza del Principito.....	1.200,00
Frente al Unión Club.....	820,00
Campogiro y Reyerta.....	480,00

A estas cifras hay que agregar cantidades no liquidadas por algunos de los puestos, los donativos recibidos y los ofrecidos a la Comisión.

Por la mañana El príncipe de Asturias y los infantiles fueron ayer por la mañana a la primera playa del Sardinero, permaneciendo desde las nueve y media hasta las doce, hora en que regresaron a Palacio.

También estuvieron en la playa los hijos de los infantes don Alfonso y doña Beatriz.

que de Santofía y S. M. el Rey; y el blanco, por el conde del Rincón, marqués de Viana, conde de Maza y el marqués de Villavieja.

Salió vencedor el equipo morado, que logró apuntarse 7 goals por 3 los blancos.

Presenciando el encuentro estuvieron S. M. la Reina, la princesa de Salm-Salm y la infanta doña Beatriz.

También estuvieron entre el distinguido público el infante don Carlos y el Nuncio de Su Santidad.

La banda municipal, en la entrada del campo, ejecutó piezas durante el partido.

LOTERÍA

POR TELEGRAFO

Madrid 1—1 t.

En el sorteo de la lotería nacional, celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

2.853, con 100.000 pesetas.—Haro, Oyiedo y Zaragoza.

30.417, con 60.000 pesetas.—Madrid, Barcelona y León.

6.348, con 20.000 pesetas.—Béjar, Barcelona y Bilbao.

También han sido premiados con 1.500 pesetas los siguientes: 24.045, 2.355, 4.651, 12.977, 29.815, 8.640 (Santander), 9.013, 26.807, 674, 14.826, 31.364 y 29.502 (Santander).

El Comisionario.

En el ministerio de jornada

Hablando con el general Miranda Al recibir ayer a los periodistas el ministro de Marina, nos dijo que había conferenciado por teléfono con el presidente del Consejo, el cual le había manifestado que no ocurre novedad en Marruecos.

Respecto a la península—añadió el señor Miranda—solo sé que han surgido diferencias entre los obreros cargadores del muelle de Gijón y los patronos, habiendo amenazado los primeros con ir a la huelga.

Espero—continuó diciendo—que las diferencias se arreglarán satisfactoriamente y no se llegará a la declaración de huelga que produciría los consiguientes trastornos económicos.

Terminó el ministro de Marina anunciándonos que el Rey saldrá el domingo para Madrid.

Ayuntamiento

Ayer, a las cinco de la tarde, debió celebrarse sesión ordinaria, como todos los miércoles, la Corporación municipal.

Asistieron el alcalde y los concejales señores Cagigas, García (don Juan), Botín, Pérez Villanueva, Lanza, Gómez Collantes, Jado, Jorján Quintana, Fernández Quintana, Torre, García (don Alfredo) y Castillo.

Como no había número suficiente de concejales no pudo celebrarse sesión; La subsidiaria tendrá lugar mañana, viernes.

El "España" y el "Alfonso XIII"

Como habíamos anunciado, ayer zarparon de este puerto, con rumbo a Gijón, los acorazados España y Alfonso XIII.

Levaron anclas a las seis y media de la madrugada

BLUSAS DE REGALO

Todas las blusas de la temporada se liquidan a precios casi regalados.

1, Puerta la Sierra, 1 LA VILLA DE MADRID

De aviación

Magnífico vuelo del señor Pombo. El aristocrático aviador don Juan Pombo realizó ayer por la tarde uno de los más hermosos vuelos que hemos presenciado...

DE REINOSA

El monumento a Casimiro Sáinz

La labor realizada durante los últimos días en la prensa santederina por Barrio y Bravo, Pick, Arantal, Montero y Macho...

La noticia de las últimas gestiones realizadas ha producido gran entusiasmo y la buena sociedad reinosana...

Se pondrá en escena la comedia de los hermanos Quintero, titulada "Doña Clarines", y en ella tomarán parte las bellas señoritas Anita Rodríguez...

El arreglo de la escena estará a cargo de la bella y gentil María Hoyos Merino y del laureado artista don Julio G. de la Puente.

Notas militares

Servicio de plaza y cuerpo para hoy

Jefe del día.—Comandante del regimiento de Valencia, don Antonio del Río. Imaginaria.—Comandante, don José Ibáñez...

Noticias

FRANCISCO SETIÉN

Especialista en las enfermedades de la nariz, garganta y oídos. CONSULTA DE 8 A 1 Y DE 3 A 5 Blanca, 42, primero

Según radiograma recibido en esta Casa Consignataria, el vapor Alfonso XII, llegó sin novedad a la Habana, ayer 1.º de Septiembre, al amanecer.

EL AGUA DE SOLARES

ha quedado ya considerada como la mejor agua de mesa por ser la más solicitada por el público inteligente.

Al pobre Luis Gómez se le extravió ayer tarde un billete del Banco de España de cien pesetas, desde el trayecto comprendido desde el Monte de Piedad a la Aduana.

Se ruega a la persona que le haya encontrado lo entregue en esta Administración, pues hará una verdadera obra de caridad.

Doctor Santiuste Buega

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. De once a doce, Sanatorio del Doctor Madrazo, y de doce a una y media, Wad-Rás, 5, segundo.

Música

Programa de las piezas que ejecutará hoy la Banda Municipal, de nueve a once, en el Paseo de Pereda:

«Pombo y Bolado» pasodoble.—Bretón. «Hiring» Tvosstep.—Peñalva. «Carmen» fantasía.—Bizet.

«Bohemios» fantasía.—Vives. «El Liberal» pasodoble.—Zúñiga.

Romanceo

Ayer fueron sacrificadas en el matadero público: Reses mayores, 28; menores, 36; con peso de 6.414 kilos.

Doctor Valle

Aparato digestivo y Medicina general. Consulta de once y media a una.—Bailén, 2, 3.º. Gratis para pobres, martes y sábados de 9 1/2 a 10 1/2 en la Casa de Socorro.

Gran café restaurant Royalty

DE JULIAN GUTIERREZ (Sucursal en el Sardinero) Miramar. Teléfonos números, 617 y 738

Cocina escogida y vino s famosos, especialidad en banquetes, lunch y té. Cervezas extranjeras y bolados de todas clases.

Plato del día: Pollo saltado a la Indiana.

Julio M. Riva

Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños. Consulta diaria de once y media a una. San Francisco, 21.—Teléfono 92

TE LIPTON: es el Té de los Reyes

solamente se vende en paquetes o latas litografiadas en idioma español.

NEUMATICOS DUNLOP

A. Corcho.—Teléfono, 371.

Escándalos

Patrocinio López, con domicilio en la calle de Moret, denunció ayer a la guardia municipal que una mujer llamada Irene Bringas, la había insultado groseramente...

En la calle de Santa Clara, produjeron ayer un escándalo de los que hacen época María Corral y Lucía de la Hera.

Otro escándalo se produjo en la calle de Menéndez de Lurcar, pero este tuvo todos los caracteres de una encarnizada batalla, en la que intervinieron hombres y mujeres...

Manuel Valdivieso y Fernando Fernández fueron detenidos por la guardia municipal, que los condujo al Principal, cuando a la mitad del camino el primero agredió a su contrincante...

De estos escándalos la guardia municipal hizo las oportunas denuncias.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas Vichy-Hópital (estómago). Vichy-Celstins (riñones). Vichy-Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

MOTOCICLETAS

A Corcho.—Teléfono 371.

Luis Ruiz Zorrilla

MEDICINA GENERAL. Especialidad en garganta, nariz y oído. Visitas a domicilio. Consulta todos los días excepto los festivos.—Méndez Núñez, 13.—Teléfono 622.

Gratis a los pobres: lunes y jueves, de seis a siete.—Peso, 1.

Lo mejor para el estómago bicarbonato de sosa

TIGRAN químicamente puro.

Saturnino Regato

MÉDICO ESPECIALISTA. En las enfermedades de la piel y de las vías urinarias. Inyecciones intravenosas del "606" Y DEL "914" (NEOSAL VARSAN).

Último invento del Dr. Ehrlich. Consulta todos los días laborables de once y media a una. Alameda Primera, 10 y 12, 3.º

Automóviles de alquiler

A. Corcho.—Teléfono 371.

G. INIGO

OCULISTA. Consulta de 10 1/2 a 1 y de 4 a 5 Muelle, 16

Gratis a los pobres: de seis a siete, los martes y viernes, en la calle del Peso, núm. 1.

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal.

DE PARÍS

Exterior 57 10 57 20. Interior 5 por 100... 68 50 68 50. Renta francesa... 00 00 00 00.

R.Presman Dentista

PUENTE, 1, DUPLICADO, PRINCIPAL

SE NECESITA

criada mejicana que desee regresar al país al servicio de una familia para cuidar niños. Informarán Consulado Mejicano, Calderón, 25.

Las hay que pegan

Remigio Martínez, con establecimiento de bebidas en la calle de Santa María Egipcíaca, cuestionó por asuntos de familia con su esposa.

La discusión degeneró en riña, de la que llevó la peor parte el marido, pues resultó con una herida contusa en el labio superior y otra en la rodilla derecha.

La cuestión no tuvo otras consecuencias gracias a la oportuna intervención del guardia municipal de servicio en aquella calle, el cual, para reducir a la obediencia al marido, se vio obligado a requerir el auxilio de un sargento y dos soldados del regimiento de Valencia.

Restablecida la tranquilidad, el marido fué conducido a la Casa de Socorro, donde le curaron las heridas que presentaba.

La guardia municipal puso el hecho en conocimiento del señor alcalde.

Sal de Torre vieja

Se halla descargando el vapor Cabo Ortega, el cargamento anunciado para don Alvaro Flórez-Estrada.

Depilatorio Peele es el único que destruye radicalmente la raíz del vello sin causar el menor daño. Venta en ésta: VILLAFRANCA Y CALVO Y PEREZ DEL MOLINO.

GORCONTE regula el sistema nervioso.

J. Gómez Vega

MEDICO especialista en las enfermedades del corazón y pulmones. Consulta de doce a una.—COLOSIA, 1.

Salón PRADERA

A las siete y media de la tarde y a las diez y media de la noche, funciones completas de cine y variedades. Gran éxito de las artistas.

Mary Focela y La Argentinita

Despedida definitiva de la Troupe Estrella. Mañana debut del Trío Malagueñas.

GORCONTE Cura el artrismo.

Espectáculos

Salón Pradera

A las siete y media de la tarde y a las diez y media de la noche, funciones completas de cine y variedades.

Pabellón Harbón

Hoy, día popular, secciones desde las seis y media de la tarde. Estreno de la película dramática de 1.200 metros y en dos partes titulada La ladrona.

Precios: Preferencia, 0'25; general, 0'10. Galería de la guerra (Sala contigua al Salón Pradera)

Exhibición de batallas de la guerra europea. Abierta a todas horas. Entrada, 50 céntimos.

Bolsas

DE MADRID

Cierre de la Bolsa

Table with columns: Interior serie, Días 31, Días 1. Rows include Interior serie F, D, C, B, A, G y H, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Hispano-Americano, Río de la Plata, Tabacaleras, Nortés, Alicante, Azucareras, etc.

A las cinco de la tarde

Table with columns: Interior, próximo, Río de la Plata, próximo, C. Mejicano, Nortés, Alcantaras, Alcobendas, Preferentes, París, Felgueras.

(Telegrama recibido por don Tomás Iturriga, Corredor de Comercio.)

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

DE PARÍS

Table with columns: Exterior, Interior 5 por 100, Renta francesa, Riointo, Banco Nacional de Méjico, Banco de Londres y Méjico, Banco Central Mejicano, Banco Peninsular, Norte de España, Asturias, León, Duro español, Libra esterlina.

DE BILBAO

1 septiembre. 4 por 100 perpetuo interior, serie A, a 77'10, serie B, a 78'30, serie D, a 73'40, y en series diferentes, a 78'50. Acciones del Crédito de la Unión Minera, a 49. Acciones del Banco Español del Río de la Plata, a 246 pesetas.

Colización de corredores de la plaza

Operaciones de hoy. Empréstito municipal del 5 por 100, pesetas 15,000 a 70. Santander 1 de septiembre de 1915.—El adjunto de turno, F. Resinas.

Pruebe usted las riquísimas yemas de

LA GADITANA

Se han recibido unas cojititas preciosas para regalos. La pastelería de esta casa es excelente. Gran variedad en caramelos de las mejores marcas. Muelle, 16, y Plaza de la Libertad.—Teléfono 590

Por telégrafo y teléfono

Conferencias de la noche

POR TELEGRAFO. Madrid, 1.—(Varias horas)

En la Presidencia.—Lo que dice Dato.

El jefe del Gobierno recibió esta mañana como de costumbre a los periodistas, diciéndoles que el general Echagüe había llegado sin novedad a San Sebastián.

En la estación de la capital donostiarra esperaban al ministro de la Guerra los señores marqués de Lema, conde de Esteban Collantes, numerosos senadores y diputados y distinguidas personalidades.

Añadió el Presidente que había celebrado la acostumbrada conferencia telefónica con el ministro de Marina quien le comunicaba que los reyes continuaban sin novedad en la capital de la Montaña.

También celebró otra conferencia con el marqués de Lema. Este le dijo que no tenía noticias de interés que comunicarle.

Siguió diciendo el Presidente que el gobernador civil de Oviedo había marchado a Gijón con objeto de solucionar el conflicto que ha surgido entre las tripulaciones de varios barcos y las compañías navieras.

El conflicto ha surgido por que los marinos se niegan a que las compañías admitan al personal que no está asociado.

Dijo también el señor Dato que el ministro de Estado señor marqués de Lema vendrá a Madrid para asistir a los Consejos que se celebrarán los días 6 y 7 del corriente.

El presidente terminó su conversación con los periodistas diciéndoles que le había anunciado su visita el embajador de Portugal en España señor Vasconcelos.

De Bilbao.—Un obrero muerto y otro gravemente herido.—Un donativo del Rey.—La lotería.

Dicen de Bilbao que el alcalde de Elanchove da cuenta de que esta mañana en el antiguo dique del Norte ocurrió un sensible accidente a consecuencia del cual resultó un obrero muerto y otro gravemente herido.

En el derribo de dicho dique estaban empleados los obreros Juan Gorostiza, natural de Vizcaya, y José Castillo, de Zaragoza, los cuales fueron arrastrados por una piedra cayendo al mar.

El Juan fué sacado cadáver y el José con gravísimas heridas, siendo conducido al Hospital.

También dicen de la invicta villa que el gobernador civil ha recibido de don Alfonso un donativo de 2.500 pesetas para que las reparta entre los pobres.

El número 6.348, que en el sorteo de hoy ha sido agraciado con el tercer premio, fué vendido en la Administración número 5, cuyo dueño no sabe quiénes son los poseedores del billete, pues vendió este en décimos sueltos durante las pasadas fiestas.

Habla Sánchez Guerra

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los representantes de la prensa y nos dijo que había firmado un decreto haciendo extensivo al Norte de Africa y al extranjero la circulación de paquetes postales en igual forma que se hace entre la península y las islas Baleares.

Añadió el señor Sánchez Guerra que en breve firmará otro decreto concediendo el crédito necesario para el funcionamiento de la Caja de Ahorros Postal que empezará a regir desde el primero de Enero próximo.

Nos dijo que en Tenerife había quedado solucionada la huelga de albañiles.

Terminó diciéndonos que ya había sido acordado el nombramiento del nuevo alcalde de El Ferrol, y que esta tarde facilitaría a la prensa el nombre de la persona que ha sido designada para ocupar dicho cargo.

La huelga de Reus. Noticias de Zaragoza dan cuenta de que el gobernador civil sigue realizando gestiones para solucionar la huelga de Reus.

Los obreros recorren las calles obligando a los comerciantes a cerrar los establecimientos.

Ante la actitud amenazadora de los huelguistas la Guardia civil custodia los carros de transporte, y si que patrullando por las calles.

La situación continúa agravándose por momentos. En los centros obreros se observa gran desanimación.

Los huelguistas han recabado la solidaridad de todos los obreros de Cataluña.

Se cree que los obreros de Valls secundarán la huelga, en cambio los de Barcelona se muestran contrarios a secundar el movimiento.

Los radicales.—Al fiscal.—El mitin de Balaguer.—Las elecciones. También de la ciudad Condal dicen que ha sido denunciada y remitida al fiscal la convocatoria para celebrar el mitin radical del domingo.

Se asegura que el señor Lerroux ha marchado a Madrid con objeto de solicitar autorización del jefe del Gobierno para celebrar el próximo domingo el anunciado mitin en el pueblo de Balaguer.

En el caso de que se celebre asistirán los señores Giner de los Ríos, Miró, Iglesias y la plana mayor del Irigoyen y la plana mayor del partido lerrouxista. Los jaimistas se muestran excitados y están dispuestos a impedir la celebración del mitin.

Robos a granel

Dicen de Badajoz que desde hace tiempo se venien registrando en aquella población innumerables robos.

El vecindario está alarmadísimo. ¿El tifus en Mérida? También dicen de Badajoz que circulan insistentes rumores de que en Mérida se han registrado algunos casos de tifus.

Esta noticia ha causado gran perjuicio a la feria que comenzaba hoy pues los forasteros se marchan de la población, ante el temor de que los rumores sean ciertos.

El gobernador de la provincia y el inspector provincial de Sanidad han negado que en Mérida se haya declarado la epidemia tífica.

El conflicto marítimo de Gijón

Comunican de Gijón que han desembarcado las tripulaciones de los vapores "Cartuja" y "Florencio Rodríguez", que cargan para Sevilla y Barcelona, por emplear en las faenas obreros no asociados.

Otros buques están para zarpar, siendo custodiados los muelles por la benemerita de infantería y caballería.

Júbilo en Ferrol.—Construcción de barcos.

De Ferrol dan cuenta de que entre los obreros sin trabajo ha producido gran júbilo la noticia de que el marqués de Comillas ha solicitado autorización del Gobierno para construir un nuevo trasatlántico en aquellos astilleros.

También se asegura que el Gobierno construirá dos cruceros de igual tipo que el "Victoria Eugenia", que se construye actualmente.

Gran Confitería y Pastelería

Paseo de Pereda, 7 y 8.—Teléf. 581

Plato del día: Pastel napolitano y tarta praline. Ensaimadas, briochs y bollos suizos para chocolate y leche.

Banco Mercantil

Santander. Capital: Pesetas 6.000.000

Cuentas corrientes y de depósito:

A la vista... 1 y 1/2 por 100 interés anual. A 3 meses... 2 por 100 anual. A 6 meses... 2 1/2 por 100 anual. A un año... 3 por 100 anual.

Caja de Ahorros: A la vista, 3 por 100 de interés anual hasta 10.000 pesetas. Los intereses se abonan a fin de cada semestre. Cambio de moneda, cartas de crédito, órdenes de Bolsa, descuentos y cuentas de crédito.

Cajas de seguridad para particulares, indispensables para guardar alhajas, valores y documentos de importancia.

MASAJISTA Y CALLISTA

Gabinetes para Massage y especialidades de los pies

Manuel Martínez

SAN FRANCISCO, 1, PRAL. Avisos a domicilio.—Teléfono 568

Una joven heroica.—Propuesta para una recompensa.

También de Ferrol dicen que habiéndose esta mañana en la playa de Carranza una señorita fué arrebatada por una ola que la internó en el mar.

Varios hombres que presenciaron esta escena no se atrevieron a salvar a dicha señorita.

Entonces una joven llamada María Rivero se arrojó al agua logrando, después de grandes esfuerzos, salvar a la mencionada señorita, que ya había perdido el conocimiento.

Afortunadamente no sufrió más que el susto consiguiente. El público que estaba en la playa ovacionó a la joven María Rivero, que con exposición de su vida se arrojó al mar para realizar un acto humanitario.

La Junta de salvamento de naufragos ha propuesto a dicha joven para una recompensa.

Hablando con Sánchez Guerra

Interrogado el ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra por los periodistas sobre los probables acontecimientos políticos que anunciaba anoche un periódico relacionándolos con la supuesta unión de los liberales dijo que de las impresiones que había recogido en San Sebastián deducía que la unión de los liberales está aún poco madura.

Respecto a los acontecimientos anunciados dijo que no alcanzaba a comprender por qué han de ocurrir.

La apertura del Parlamento tendrá lugar alrededor del 20 de Octubre aunque no puede precisarse aún la fecha por que depende de la labor del Ministerio de Hacienda que es tan difícil y compleja como la confección de los presupuestos.

En el Parlamento no tenemos nada que temer y ni mucho menos que disipar.

Llevo mucho tiempo en el Congreso y mi experiencia me ha demostrado que en las Cortes es donde mejor está un Gobierno, porque en ellas se disipan muchas sombras y la luz es más clara que el agua. Un hombre que de noche sale mal traído se adecuenta para salir de día.

A pesar de las circunstancias por que atravesamos creo que debe ir el Gobierno a las Cortes cuanto antes, pues la opinión nos apoya y no hay nada que temer respecto a la neutralidad y a la paz interior.

Todo lo que fuera contra ambas cosas la opinión se encargaría de no dejarlo prosperar.

Nos dijo también el señor Sánchez Guerra que había firmado una R. O. nombrando alcalde de Ferrol a don José Ortega Castro.

Añadió que había recibido varios telegramas de provincias, siendo de los más importantes uno del gobernador de Tarragona comunicando que los patronos y los obreros de Reus habían aceptado una fórmula de arreglo propuesta por aquella autoridad.

El conflicto se halla, pues, en vías de una próxima solución.

El gobernador de Navarra ha telegrafado al ministro dándole cuenta de que en Zugarramundi varios contrabandistas asaltaron y desarmaron a una pareja de carabineros.

Estos resultaron heridos. Los contrabandistas huyeron después de cometida la fechoría.

Lo que dice Ugarte. El ministro de Fomento, al recibir esta tarde a los periodistas nos manifestó que había enviado a "La Gaceta" para su publicación el anuncio de la subasta del ferrocarril de Ferrol a Gijón.

Por cierto—añadió el Sr. Ugarte—que después de la formación de una Comisión permanente y de los apremios con que se ha querido llevar el asunto he recibido una instancia del propietario del proyecto pidiéndome que aplase la subasta.

También dijo el ministro que había firmado una R. O. negando la ampliación de plazas para ingreso en la Escuela de Ingenieros de Caminos.

Los derechos sobre los trigos. Al despachar el subsecretario de Hacienda en Cestona con el señor Bugallal tratará de la fijación de los derechos arancelarios que han de regir en el presente mes.

Los referidos derechos serán un término medio entre las ocho pesetas los cien kilogramos que figuran en el arancel y las cinco pesetas que han regido en el mes de Agosto.

De esta manera se evitará la subida de los precios y no se perjudicará a los productores españoles.

Riña entre modistas. En la plaza de Rames riñeron hoy por cuestiones amorosas cinco modistillas que se agredieron unas a otras con las tijeras del oficio.

Algunos transuntes consiguieron a duras penas separarlas. Las cinco tuvieron que ser curadas en la Casa de Socorro.

Detenidos en libertad. De Reus dicen que han sido puestos en libertad por el juzgado los ocho obreros de la Comisión de huelga que estaban detenidos.

Reina tranquilidad, habiendo disminuido las precauciones adoptadas por las autoridades.

Acorazados en Gijón. De Gijón telegrafían que han entrado en aquel puerto, procedentes

El mejor tónico-nutritivo VINO PINEDO de COLA COMPUESTO

20 años de éxito constante lo acredita como insustituible en los casos de debilidad, inapetencia, raquitismo, anemia, convalecencia, etc.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España y Ultramar

de Santander los acorazados "España" y "Alfonso XIII".

Sargento agredido

Comunican de Guadalajara que un soldado de los talleres de ingenieros agredió con un cuchillo a un sargento apellidado Mairó, causándole una herida en la región glútea.

Ambos forcejearon y cayeron al suelo, produciéndose el soldado casualmente con el cuchillo que empuñaba dos heridas graves.

Muley Haffid en Toledo

Dicen de Toledo que en el primer tren de la mañana llegó a aquella ciudad Muley Haffid.

El exultante invitó a almorzar con él a los gobernadores civil y militar, al alcalde y al director de la Academia de Infantería.

Después visitó la Academia y los monumentos más notables, regresando a Madrid a las seis de la tarde.

Toros en Linares

En la plaza de Linares se ha celebrado la anunciada corrida lidiándose toros de Benjumea, que resultaron bravos.

Al primero le trastea bien Gaona, matando de media estocada regular y una buena.

Al segundo le pasa magistralmente de muleta Belmonte dando pases de pecho, de rodillas y agarrándose a los pitones.

La faena es coreada con olés. Entrando como los buenos deja el "fenómeno" media estocada superior. (Ovación y ovación).

En el tercero son ovacionados los matadores en quites.

Gaona después de una faena larga despacha de dos pinchazos, media estocada corta y un descabello.

Bimonte pasa al cuarto por bajo con valentía.

Mata de un pinchazo y media estocada.

Al quinto le muletea Gaona desde lejos.

Clava dos pinchazos y media estocada caída y descabella al segundo intento.

El sexto bicho dá un puntazo en un pie al picador Aceitero.

Belmonte hace una faena valiente y adornada y clava un pinchazo bueno.

Al rematar un pase es cogido y volteado aparatosamente, resultando ileso.

Clava después un pinchazo bueno y termina descabellando.

Lo que dice Lema

De San Sebastián comunican que el marqués de Lema al hablar con los periodistas les manifestó que había recibido un telegrama del presidente de la Audiencia de Tetuán con motivo del primer aniversario del establecimiento en Marruecos del régimen de justicia español.

La organización de los servicios responde al fin para que fueran creados.

Nuestro ministro en Cuba—añadió el ministro de Estado—me ha dirigido un cablegrama anunciando que el Gobierno cubano ha prohibido la importación de moneda de plata, cobre, bronce y aluminio que no sean norteamericanas.

Conviene que esto llegue a conocimiento de los emigrantes para los efectos consiguientes.

Las huelgas

Dicen de Aranjuez que se han declarado en huelga los obreros agrícolas.

En Reus reanudarán mañana el trabajo los obreros tipógrafos.

LA GUERRA EUROPEA

En los Balkanes

Lo que dice un político búlgaro.

Brusca transformación de la situación.

Noticias que se reciben de El Havadán cuenta de que un prestigioso político búlgaro ha enviado a una personalidad aliada un interesante telegrama que dice así:

"Hemos llegado al momento decisivo; pero no asombrará a nadie que sobrevengan cambios súbitos, y que de hoy a mañana se transforme la situación bruscamente.

Las vacilaciones de Serbia, el que Grecia tarde en decidirse, la anarquía de Constantinopla, son factores que determinarán altas y bajas; pero creo que el resultado final será favorable."

Bulgaria y Servia

Dicen de Sofía que el presidente del Consejo de ministros de Bulgaria dijo días pasados a una delegación del partido agrario que el resultado de las negociaciones con la "Cuádruple" depende de la respuesta que den Servia y Grecia.

En Roma existe la creencia de que si las respuestas de Grecia y Servia son favorables a las peticiones de Bulgaria esta se pondrá resueltamente al lado de la "Cuádruple".

El periódico búlgaro "Az-El" publica un artículo diciendo que la firma del acuerdo turco-búlgaro no

tendrá lugar hasta después que hayan terminado las negociaciones con Servia.

Servia y la "Cuádruple"

Comunican de Roma que Servia ha dado a conocer confidencialmente sus puntos de vista a las potencias aliadas, las cuales por su parte trabajan a fin de conseguir mayores condiciones para Grecia.

Dicen también que respecto a Rumania nada hay que decir, puesto que su actitud está definitivamente orientada hacia las potencias aliadas.

La cuestión balkánica.—Lo que hará Bulgaria.—La diplomacia alemana.

Dicen de París que continúan recibiendo noticias contradictorias sobre el supuesto acuerdo entre Bulgaria y Turquía.

El "Daily News" dice que está autorizado para negar que exista entre ambas naciones un acuerdo sobre la base de la cesión de Motilia, Kirkilisse y una faja de terreno a lo largo del río Moritza, como se había dicho.

Afirma que los alemanes han propalado la noticia para impedir o retrasar cuando menos la intervención de Rumania en la guerra.

El corresponsal en Roma de "L'Echo" afirma haber por buen conducto que el pretendido tratado no es más que un compromiso que Bulgaria puede denunciar si llega a un acuerdo con las demás naciones balkánicas y con la "Entente".

Un despacho de Salónica dá cuenta de que Servia acepta en principio, en una nota remitida a la "Entente", la entrega de la Macedonia en determinadas condiciones.

De Amsterdam dicen que el barón von Duesche, ministro de Alemania en Bucaresti ha desmentido el rumor de que el Gobierno germano ha presentado un ultimatum a Rumania para que permita el paso libre por su territorio de armas y municiones destinadas a los turcos.

En el frente francés

Dicen de Mulheim que en los últimos días de la semana pasada tres aviones franceses bombardearon nuevamente aquella población.

Los aviadores lanzaron bombas sobre la estación de Mulheim, y sobre los transformadores de las fábricas eléctricas del Alto del Rhin que se hallan situadas en el centro de la ciudad capital.

Los aviones volaron después sobre Fribourg y pasaron sobre Ofemburg dejando a un lado Carlsruhe.

En las inmediaciones de esta población lanzaron varias bombas.

Accidente automovilista.—Un muerto y varios heridos graves.

De París dicen que al regreso de una excursión a Lonaclo voló el automóvil que ocupaban los conde Beajir Dallevs, Ribordy y el diputado Kuntachen.

El primero quedó muerto en el acto, y los restantes, incluso el chauffeur, se encuentran en gravísimo estado.

Comunicado de las tres de la tarde

De París transmiten el siguiente comunicado oficial de las tres de la tarde:

Se señalan durante la noche última algunas acciones de artillería en los alrededores de Neuville, Saint Boad y en la región de Royes.

En Argona hubo violento cañoneo en la región de Hante-Chevanche.

La noche transcurrió tranquila en los Vosgos.

Después de un bombardeo enemigo con proyectiles conteniendo gases asfixiantes en la tarde de ayer los alemanes llevaron a cabo un ataque contra nuestras trincheras de Linge, siendo rechazados.

Por la noche realizó el enemigo otro ataque que fué rechazado también.

La muerte de Pegoud

De París comunican que se ignoran detalles de la muerte de Pegoud, el primero que "rizó" el "rizo" en aeroplano.

Todos los periódicos le dedican artículos necrológicos.

Pegoud tenía 26 años y había prestado durante la campaña señalados servicios, tripulando unas veces aeroplanos de caza y otras de bombardeo.

Comunicado de las diez de la noche

De París telegrafían el comunicado oficial de las diez de la noche que dice lo siguiente:

En el sector Norte de Arras, en la región de Royes y Quennenvieres ha habido violento cañoneo.

El enemigo ha cañoneado violentamente Soissons y Reims.

Nuestras tropas bombardearon eficazmente las posiciones alemanas del Aisne y la Champagne.

En los Vosgos se ha señalado violento cañoneo.

Nuestra artillería ha bombardeado los acantonamientos alemanes

de Ostende y Milderkerke, y la estación de Tourón.

Más de la muerte de Pegoud

Despachos de París confirman la muerte del célebre aviador francés Pegoud.

Añaden los despachos que dicho aviador murió gloriosamente en Pele-Croix.

Entre Mr. Pegoud y un aviador alemán se entabló una encarnizada lucha en el aire, cruzándose infinidad de disparos.

Uno de los proyectiles del aviador alemán alcanzó a Pegoud, causándole la muerte.

El aparato cayó dentro de las líneas francesas, destrozándose completamente.

Avión derribado

Un comunicado oficial de Berlín dá cuenta de que en el frente occidental ha sido derribado por las tropas alemanas un avión inglés.

En Inglaterra

Submarino a pique.—¿Será verdad?

Telegramas que se reciben de París aseguran que el submarino que echó a pique al buque "Arabic" se ha perdido.

Se funda esta afirmación en el hecho de que el submarino alemán no ha vuelto a aparecer desde que echó a pique al trasatlántico inglés.

En los Estados Unidos

Ladrones de azúcar é incendiarios

Despachos de Nueva York dicen que la policía ha detenido a siete individuos que se dedican a robar azúcar a bordo de los buques destinados a los puertos aliados.

Parece ser que los detenidos son también los autores de los incendios producidos a bordo de seis barcos destinados a Francia.

Cinco de dichos sujetos son de nacionalidad alemana.

Un descarrilamiento.—Tren destrozado.

De San Francisco comunican que un tren que conducía siete mil libras de dinamita descarriló en Piniole (California).

El tren quedó convertido en astillas.

Se desconocen las causas que han originado el siniestro.

En el frente ruso

Las bajas alemanas.—Lo que dice un oficial ruso.

Comunican de San Petersburgo que un oficial ruso que consiguió huir de Novo-Georgiewsk el día antes de que esta plaza cayera en poder de las tropas alemanas, ha declarado que las bajas sufridas por los germanos han sido considerables.

Los cadáveres alemanes, según dicho oficial, llenaban los pozos de las fortalezas.

Una larga fila de alemanes muertos se hallaban sujetos a las alambradas en tanto que otros cadáveres formaban filas tan apretadas que no podían caer a los pozos.

Ha dicho también dicho oficial que los alemanes tenían razón cuando dijeron que la lucha en Novo-Georgiewsk había sido encarnizada.

La cuestión de la Polonia se agrava.—Líneas férreas destruidas.

También de San Petersburgo dan cuenta de que la cuestión de la Polonia se vá agravando considerablemente.

En algunos pueblos, bandas de campesinos han inutilizado varias líneas férreas causando grandes destrozos.

Comunicado ruso

Un comunicado oficial de San Petersburgo dice que la ofensiva rusa en la orilla derecha del Nílla continúa desarrollándose con éxito.

En la región de Werodic fueron rechazados los alemanes.

En la Galicia fueron rechazados los austro alemanes.

Los rusos se apoderaron de 30 cañones, 24 ametralladoras y 3.000 prisioneros, la mitad de los cuales son alemanes.

Comunicado alemán

De Berlín telegrafían el comunicado oficial de las diez de la noche que dice lo siguiente:

El general Hindenburg continúa avanzando, habiendo llegado con su ejército a las líneas exteriores de las fortificaciones de Grownow.

El príncipe Leopoldo de Baviera sigue avanzando, expulsando a los rusos más allá de la región pantanosa.

En estas últimas operaciones las tropas austro-alemanas se han apoderado de 2.260 oficiales, 26.900 soldados, 2.200 cañones y 560 ametralladoras.

EXTRANJERO

DE PORTUGAL

La cuestión de las harinas.—Una colisión.—Varios heridos.

Noticias de Lisboa dicen que ya ha sido resuelta la cuestión de los trigos y harinas.

La administración militar se ha incautado de todas las existencias que hay en Portugal para venderlo en fábrica a un precio regular.

El trigo de tránsito será aprehendido como contrabando.

La administración militar se ha incautado de la fábrica de harinas de Brito, que funcionará por cuenta del Estado.

Además ha confiscado miles de sacos de harinas.

Dicen también de Lisboa que al ser conducidos los presos de la cárcel de Braga a la de Oporto fueron agredidos cuando pasaban por algunos pueblos, resultando varios heridos.

En Chamuese hubo una colisión entre la policía y la gente del pueblo, cruzándose numerosos disparos resultando varios heridos de una y otra parte.

El Gobierno ha enviado tropas a dicho pueblo.

DE MARRUECOS

Agitación en la zona francesa.— Bombardeo de aduana.

Dicen de Tánger que en las tribus de la orilla derecha del Quargha y en las de la región de Nazán se nota gran agitación.

Parece ser que están dispuestas a entrar en acción todas las tribus.

El general francés Neurep ha adoptado las oportunas medidas militares para evitar cualquier sorpresa é impedir cualquier movimiento que intenten los moros.

En la región de Tisiut se han registrados varios encuentros con la harka de Genebi-Rebbo, lugarteniente de Hiba.

La acción de las tropas francesas fué eficazmente secundada por varios buques de guerra que bombardearon con éxito algunos aduanes de la costa de Atbismen.

El comandante de la región de Agadir ha adoptado las convenientes medidas para repeler nuevas tentativas de insurrección.

El Corresponsal.

Sabrosas tartas y modernos y elegantes platos, especialidad de la casa, Confeitería RAMOS, S. Francisco, 27.

Brazos y piernas

Bragueros y toda clase de aparatos para la corrección de las desviaciones espino-dorsales y extremidades del cuerpo humano, se construyen en los talleres de García (Óptico)

Gran surtido en trabajos de Eibar. Aparatos y fornituras para dentistas.

Cirugía, artículos fotográficos. Gramophons, discos y citarinas.

SAN FRANCISCO, 15

La mejor frutería

de ANTONIO VRADERO
Plaza del Este, cajones números 16, 17 y 18
TELÉFONO NÚMERO 794

VENTA DE FRUTAS, HORTALIZAS Y NUEVOS

Proveedor del Palacio Real de la Magdalena de SS. RR. RR. y de los balnearios de la provincia
Cuenta con envases especiales para dentro y fuera de la población.

SERVICIO A DOMICILIO
Compra y venta de pájaros, especialidad en canarios de Alemania raza "Seifer" y loros de Veracruz.

F. PENAGOS

Mudanzas en vagones tapizados y cerrados herméticamente. Se recomienda a las personas que deseen utilizarlos en los mismos precios que en carros ordinarios.—Avisos: calles Madrid, 15 y Antonio López, 15, teléfono núm. 674.

ACADEMIA PARA CARRERAS MILITARES y de la Armada

SANTA CLARA, 9 (ACADEMIA DE MATA)

Numerosos alumnos ingresados en todas las convocatorias, entre ellos el número uno en INGENIEROS y primeros puestos en las demás Academias.

Profesorado militar

Don Miguel Bustamante, comandante de infantería, exprofesor de la Academia del arma.
Don José Gistau, comandante de infantería, antiguo profesor de preparación militar.
Don Vito de Miguel, capitán de infantería, con diploma de Estado Mayor.

Bachillerato militar.—Internos, externos y medio pensionistas.—Pídanse reglamentos.

EN LA FOTOGRAFÍA DE ZENÓN QUINTANA

Blanca, 28, se conservan los clichés de las personas retratadas desde hace cuarenta años. Pídanse copias y ampliaciones. Precios económicos.

LA NIÑERA ELEGANTE

Única casa en uniformes completos para amas-añas, niñeras y doncellas. Cuellos, puños, delantales, etc., etc. Lealtad, 2 (frente al Puente de Alarazanas.)

RESTAURANT El Cantábrico

Propietario
Pedro Gómez Fernández

Heruán-Cortés, número 9
SANTANDER

EL MEJOR DE LA POBLACION
Servicio a la carta y por cubiertos.—Servicio especial para banquetes, bodas, luncheos.

Precios moderados.— Habitaciones. Plato del día: Manos de cerdo a la provenzal.



ARTEMISIA Reina de Caria
y maravillosa belleza de su tiempo, usaba todos los días productos para suavizar, blanquear y vigorizar la piel. Estos productos forman hoy la base científica de la
CREMA CALBER
y **JABON CALBER**
Lo que hacía la Reina de Caria entonces, Vd. puede hacerlo hoy con la CREMA CALBER y el JABON CALBER, combinaciones modernas de los ingredientes que ella usaba. Los dos juntos, forman la mayor ayuda para la belleza de la piel, y en el mundo no tienen sustituto. La CREMA CALBER, no tiene aceites ni grasas que hacen salir bello alguno, como otras cremas y el JABON es purísimo, sin álcali.

De venta Santander: Señores Pérez del Molico y Compañía y señores Viljafranca y Calvo.

Colegio de la Asunción.-TORRELAVEGA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA
Este Colegio ha obtenido en los exámenes de junio (1915), 9 MATRICULAS DE HONOR, 22 sobresalientes, 42 notables, 25 aprobados y solamente dos suspensos. Completísimo material de enseñanza. Edificios propios. CARRERA DE COMERCIO. SE ADMITEN INTERNOS. PIDANSE REGLAMENTOS al Director D. GERMAN DE ARGUMOSA.—TORRELAVEGA (Santander)

Automóviles 12 H.P.

Mobilette
A. Corcho Ftas. 3.800

Colegio-Academia de MATA

Incorporado al Instituto General y Técnico y escuela Superior de Comercio
Santa Clara, 9 y 11

Director: ELOY MATA RUMAYOR.
Estudio muy vigilado.—Clases especiales para los exámenes extraordinarios de septiembre.

Enseñanzas: Primaria gradual.—Bachillerato.—Comercio oficial y práctico.—Preparatorio de Facultades.—Preparación militar y de la Armada.—Preparatorio para el ingreso en las Escuelas especiales de Ingenieros civiles.—Carreras especiales cortas.—Clases de Adornos.

18 matriculas de honor en el último curso.
Numeroso profesorado titulado. Internos, medio internos y externos. Pídanse reglamentos.

V. URBINA
Callista de la Real Casa con ejercicio.
Opera a domicilio de ocho a una y en su gabinete de dos a cinco.—Velasco, número 11, 1.º.—Teléfono 419.

V. URBINA (hijo)
Profesor de masaje.—Los avisos: Velasco, 1.º.—Teléfono 419.

Asociación protectora del viajero

Advertencia a los señores viajeros
El despacho de equipajes en la casa de pasajeros es absolutamente gratuito. Únicamente cuando el viajero, por su comodidad, requiera el servicio de un mozo de aduanas deberá pagar un real (cinco centavos) por maleta de mano y dos reales (diez centavos) por baul de bodega.

Las señoras viajeras no podrán ser reconocidas por las matronas, sino por orden expresa del señor Vista de Aduanas o del jefe de carabineros de servicio en la caseta de pasajeros. No mediando esta orden particular, podrán negarse a ser reconocidas.
TELEFONO NUM. 547

Acción Social de Damas Católicas

SANTANDER
OFICINA DE COLOCACIONES

Esta asociación ha abierto nuevamente, después de legalizada, la que tenía establecida en la calle de la Compañía, 5, segundo, dedicada a proporcionar colocaciones a sirvientas, profesoras, modistas, señoras de compañía, etc., etc.

COLEGIO DE San Luis Gonzaga

Fundado el año 1865, por D. Santiago Gutiérrez Franco
Isabel II, 9 y 10
TELÉFONO, 327

Este Colegio, el más antiguo de Santander, ocupa locales propios, construidos expresamente para el estudio; espacioso Gimnasio, con toda clase de aparatos modernos.

Siete profesores sólo para la primera enseñanza y clases especiales dependientes de ella.

Hermosos salones de clase y de recreo; salón de actos y departamentos para el estudio; espacioso Gimnasio, con toda clase de aparatos modernos.

Siete profesores sólo para la primera enseñanza y clases especiales dependientes de ella.
Internos, medio pensionistas y externos. Pídanse reglamentos al director.

SANTANDER
Est. tip. de "LA ATALAYA"
San Francisco, 23

